



抖音扫码 微信扫码 大小新闻

烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10494期
农历癸卯年五月廿一
星期六
2023年7月8日
6601234
烟台民意通热线

教育部部署“监管护苗”暑期专项行动

培训机构不得制造或炒作教育焦虑

记者7日从教育部获悉，教育部日前印发通知，决定于7月至8月在全国开展校外培训“监管护苗”2023年暑期专项行动。

专项行动覆盖全国31个省份和新疆生产建设兵团，聚焦解决当前校外培训治理中存在的四个方面突出问题。

严查重处学科类隐形变异培训。用好网格化综合治理机制，对“一对一”“住家教师”“高端家政”以及以夏令营、研学旅行、托管班等名义违规培训等问题开展专题整治，坚决防范“黑培训”“黑机构”等侵害群众利益情况发生。

坚持校外培训公益属性，守护学生家长所交预收培训费用安全。对非学科类培训机构收费和预收费情况开展全面排查，加强价格监测，防止恶意涨价，严查校外培训机构超时段、超限额收费和价格欺诈、虚假宣传等违法违规行为。

有效化解校外培训消费纠纷。推动各地全面应用“全国校外教育培训监管与服务综合平台”，全面使用《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》，坚持“一机构一策”，多措并举解决“退费难”问题。

强化培训机构安全管理。部署各地在暑期前至少开展一次全面安全排查，对发现的风险点和安全隐患要以零容忍态度即查即改，切实抓好安全责任和措施落实。

通知强调，培训机构和媒体不得违规发布校外培训广告，不得宣扬“暑期最可怕”“暑假是第三个学期”等错误概念，不得制造或炒作教育焦虑。

通知要求畅通举报渠道，鼓励群众通过国务院“互联网+督查”、教育部官网、“中国教育督导”微信公众号举报平台及地方举报渠道，提供违法违规问题线索，推动形成群防群治的良好局面，切实维护人民群众利益。据新华社

“这场义诊，消除了我多年求医无门的烦恼！”

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 栾秀玲 摄影报道)昨天是第19个“世界过敏性疾病日”。7月7日，烟台山医院过敏性疾病多学科诊疗团队，在东院区举办了一场义诊活动，皮肤科专家马海丽、呼吸与危重症医学科专家戴红、耳鼻喉科专家李臻、儿科专家王经纬，共同为患者提供治疗方案，有市民在现场激动地说：“这场义诊，消除了我多年求医无门的烦恼！”



有市民一大早从开发区赶来

“马主任，我闺女皮肤过敏很多年了，您帮忙给看看。”上午8:45，离义诊开始还有15分钟时，一位女士带着孩子已经早早等在了义诊现场，“我从《烟台晚报》上看到了咱们义诊的消息，一大早就从开发区赶过来的。”

看完皮肤科，这位女士又带孩子看了呼吸内科、儿科、耳鼻喉科，全都得到了满意的

指导方案，“我早就想带孩子来看过敏，但不知道该去哪个科室看，这次可太好了，多个科室一起会诊，终于知道该怎么给孩子治疗了。”

马海丽告诉记者：“这个孩子属于多系统的过敏，皮肤系统，湿疹和荨麻疹同时存在，只要一感冒就会过敏性咳嗽。每天早上鼻子流清水、打

喷嚏，是典型的过敏性鼻炎。虽然现在皮损很轻，但是如果没有得到有效的治疗，或者是家长对孩子平常采取的措施不到位，以后进展可能会更严重。我们把这个过程称之为特应性进程，第一个阶段表现的就是皮肤问题，所以皮肤问题作为过敏的第一个‘门户’，一定要引起市民的注意。”

初中生患上严重特应性皮炎

还有一名初中生引起了马海丽的关注。

孩子患有非常严重的特应性皮炎，嘴唇和脸上皮肤粗糙、色素减退，身体的肘窝、脖子，一摸都“拉”手，掀起衣服一看，全是多年挠出来的疤痕色沉。每晚痒得无法入睡，白天无法集中精力听讲、上课，孩子越来越烦躁，“孩子很遭罪，习惯动作就是挠，伴随过敏性鼻炎，有家族遗传史，还有

典型的个人其他过敏史。”马海丽告诉记者。

“这么严重的情况，我就建议孩子家长抓紧时间，果断打生物制剂！”据马海丽介绍，生物制剂是现阶段国内治疗特应性皮炎最新的方式，疗效好、安全性高。“孩子上初中，正处于青春期，晚上睡不好，白天注意力不集中，到处挠，心情一直烦躁，学习就更学不进去，使用上新的治疗方式，睡觉好了，注意力集中，学习也就能跟上了。”

采访最后，马海丽表示：“我们做过敏会诊这么多年，今天这次义诊，没想到来了这么多人，其中不乏病情比较严重的患者，这说明在市民当中，过敏真是一种常见且顽固的疾病，希望大家正确看待，不要任由其发展。”

面临网络暴力可启动“一键防护”

国家互联网信息办公室7日就《网络暴力信息治理规定(征求意见稿)》向社会公开征求意见。征求意见稿提出，网络信息服务提供者应当履行信息内容管理主体责任，建立完善网络暴力信息治理机制，健全账号管理、信息发布审核、监测预警、举报救助、网络暴力信息处置等制度。

征求意见稿明确，网络暴力信息是指通过网络对个人集中发布的，侮辱谩骂、造谣诽谤、侵犯隐私，以及严重影响身心健康的精神绑架、贬低歧视、恶意揣测等违法和不良信息。

网络暴力信息处置方面，征求意见稿提出，网络信息服务提供者

发现侮辱谩骂、造谣诽谤、侵犯隐私等网络暴力信息的，应当采取删除屏蔽、断开链接、限制传播等处置措施。强化直播和短视频内容审核，及时阻断涉及网络暴力信息的直播，处置含有网络暴力信息的短视频。

针对保护机制，征求意见稿称，网络信息服务提供者应当建立完善网络暴力防护功能，提供一键关闭陌生人私信、评论、转发和消息提醒等设置。用户面临网络暴力风险时，应当及时发送系统信息，提示其启动一键防护。还应当向用户提供针对网络暴力信息的一键取证等功能，提高证据收集便捷性。

据新华社

环海路北段施工即将启动

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 吴秀林)记者昨天从市城管局市政养护中心了解到，2023年市区道路罩面工程—环海路北段计划于7月12日至9月中旬期间进行。本次环海路北段罩面工程由三部分组成，分别为：环海路北段

罩面工程、零点立交桥辅路罩面工程、芝罘岛东路行人道改造工程。

其中7月12日至7月底计划对零点立交桥北出口至芝罘岛东路、芝罘岛西路交叉口进行半封闭施工，本次施工期间，施工区域道路半幅封闭，封闭区域外车辆双向通行。

夜经济火爆啤酒消费猛增 超市日销售额过万元

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟 摄影报道)随着气温逐渐升高，啤酒行业进入销售旺季。商超促销啤酒卖得火，年轻人更青睐果啤。

7月6日，记者在市区多家商超及便利店看到，啤酒被摆在显眼的位置。“这两天气温升高，来选购啤酒的顾客明显增多了，尤其是周末，每天销售额能过万元。”某大型连锁超市酒水区，一名工作人员正在忙着补货，“青岛经典瓶啤卖得最好，不少顾客成箱成箱购买。”

一家超市的啤酒区，货架上琳琅满目，品类包括黄啤、白啤、黑啤、果啤，还有机器专门售卖原浆鲜啤。不少品牌都推出了满减、第二瓶半价、特价促销等活动。烟台清爽啤酒500ml瓶装一包9瓶的价格是13.9元，雪花劲爽啤酒580ml瓶装价格2.4元。国产啤酒酒价格在2元至10元之间，而进口区的啤酒售价在6元至20元之间。

不同年龄的人群对啤酒的选择有所不同，“进口的果啤多数是一些年轻人在买，卖得最好的一款



果啤，330ml售价13.8元，很多像我这个岁数的中年人会觉得贵，多数会选择雪花、烟啤、青啤等国产经典口味。”超市售货员介绍道。

随着支持夜经济的政策不断出台，我市啤酒消费场景不断丰富，带来了啤酒销量的不断提升。啤酒卖得“火”，饮酒者也需要压住“火”，警方提醒，市民饮酒要适量，尤其是朋友聚餐勿过量饮酒，更不能酗酒滋事。此外，也提醒市民要做到饮酒不开车，开车不饮酒！

距2023医药创新与发展国际会议开幕还有5天